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Aos dezessete dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três, às
onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Ana Paula, Bárbara
do Firmino, B. Sá, Dogim Félix, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos,
Doutor Helio, Doutor Thales Coelho, Doutor Vinicius, Elisângela Moura,
Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco Limma, Franzé Silva, Georgiano
Neto, Gessivaldo lsaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, Hélio lsaías,
Hélio Rodrigues, João Mádison, Marden Menezes, Oliveira Neto, Rubens
Vieira, Severo Eulálio, Simone Pereira e Ziza Carvalho; ausentes os
senhores deputados: Henrique Pires e Warton Lacerda; e justificada a
ausência do senhor deputado Doutor l\íarcus Vinícius Kalume; realizou-se
a NONAGÉSIMA SÉnuI SESSÃO ORDINÁRIA DA PRTMEIRA
SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA
ASSEMBLEIA LEGTSLATTVA DO ESTADO DO PlAUi, presidida
sucessivamente pelo senhor deputado Franzé Silva e pela senhora
deputada Gracinha Mão Santa; e secretariada pelos senhores deputados:
Gessivaldo lsaías e Georgiano Neto. PEQUENO EXPEDIENTE.
Constou a leitura da Ata da sessão anterior, que foi aprovada sem
retificação, além das seguintes matérias: 02 (DUAS) MENSAGENS do
Poder Executivo: de No í46/23 e No 147123, encaminhando Projetos de Lei,
os quais, respectivamente: vetam totalmente os Projetos de Lei de iniciativa
parlamentar que dispõe sobre a revisão da circunscrição territorial dos
municípios de Vera Mendes e Lagoinha do Piauí; 02 (DOIS) PROJETOS
DE LEI ORDINÁRIA: de No 293t23, de autoria da senhora deputada
Gracinha Mão Santa, que "Dispõe sobre o estímulo ao Turismo
Pedagógico escolar da rede pública estadual e dá outras providências", e
de No 294123, de autoria do senhor deputado Ziza Carvalho, que "Declara
Patrimônio Cultural lmaterial do Estado do Piauí o Festejo de São João
Batista, realizado anualmente na cidade de São João da Fronteira e o inclui
no Calendário Oficial de Eventos do Estado do Piauí"; 03 ORÊS)
PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO: de No í03/23, de autoria da
senhora deputada Gracinha Mão Santa, que "Dispõe sobre a Concessão
da Medalha do Mérito Legislativo 'Ministro Evandro Lins e Silva', ao
Excelentíssimo Senhor Desembargador do Tribunal de Justiça do Piauí
José Ribamar Oliveira"; de No 104123, de autoria do senhor deputado
Francisco Limma, que "Dispôe sobre a concessão da Medalha do Mérito
Legislativo ao Senhor Darlam Porto da Costa, por relevantes serviços
prestados ao Piauí"; e de No 105123, de autoria do senhor deputado Joâo
Mádison, que "DispÕe sobre a atribuição do Título de Cidadão Piauiense ao
médico Tiago Teixeira da Rocha Santiago"; e í8 (NOVE)
REQUERIMENTOS, os quais foram aprovados: quatro, de autoria do
senhor deputado Georgiano Neto, que solicitam dos órgãos competentes:
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recuperação da ponte de Açude Carcará,localizado na Pl-456, que liga os
municípios de Paulistana a Curral Novo, e a também recuperação da Pl-
149, que liga a cidade de Paulistana ao povoado Tigre; recuperação da
8R407 na cidade de Paulistana, bem como instalação de lombadas
próximas ao acesso à cidade e fechamento do contorno na rodovia que fica
na praça de eventos, com instalação de uma rotatória; implantação de rede
de baixa tensão na localidade Vila Nova (antiga Chapada), no município de
Barras; e recapeamento da Pl-305 que liga a BR-343 ao município de
Caraúbas; dois, de autoria da senhora deputada Gracinha Mão Santa, os
quais solicitam dos órgáos competentes: inclusão das obras de
pavimentação em paralelepípedo dos 5,3 km da Estrada do Céu, na cidade
de Parnaíba, bem como a autorização para o IDEPI realizar nova licitação;
e envio para a Assembleia Legislativa do Piauí, de estudos e explicações
detalhadas do plano estadual do hidrogênio verde quanto aos
investimentos do Governo do Estado, características dos possíveis
investidores, protocolos de intenções para a instalação de unidades fabris
no Piauí, datas da efetiva implantação e expectativa de geração de rendas
e empregos para o Estado; dois, de autoria do senhor deputado Rubens
Vieira, os quais solicitam dos órgãos competentes: a instalação de dois
postos avançados permanentes da PolÍcia Militar nas Orlas das Praias de
Atalaia e Coqueiro, ambas no município de Luís Correia; e a revitalização e
modernização da Orla da Praia de Atalaia; dois, de autoria do senhor
deputado Francisco Limma, os quais solicitam: realizaçâo de sessão
solene em homenagem aos trinta anos da Fundação de Amparo à
Pesquisa do Estado do Piauí; e sinalização, vertical e horizontal, da P1142,
no trecho que liga os municípios de Caldeirão Grande, Marcolândia e
Fronteiras; dois, de autoria do senhor deputado Ziza Cawalho, os quais
solicitam: realização de audiência pública para discussão do projeto de lei
que dispõe sobre a regulamentação, no âmbito estadual, da profissão de
Bombeiro Civil; e manutenção da rede de energia elétrica da cidade de
Paulistana; um, de autoria da senhora deputada Elisângela Moura, o qual
requer envio de ofício ao prefeito de Teresina, solicitando o asfaltamento
das ruas Pedro Veras e Rua Saturnino Rolins Moraes, no bairro Taquari,
zona Leste da cidade; um, de autoria do senhor deputado Doutor Hélio, o
qual solicita dos órgãos competentes: prioridade na construção da pista de
cooper da cidade de Parnaíba; um, de autoria do senhor deputado Franzé
Silva, o qual requer audiência pública acerca da inclusão da priorização da
primeira infância nos Projetos de Plano Plurianual (PPA), de Lei de
Diretrizes Orçamentárias (LDO) e de Lei Orçamentária Anual (LOA) e da
observância necessária da transparência; um, de autoria do senhor
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, o qual solicita do Governado
do Estado do Piauí e da Secretaria de Saúde, que seja autorizado a
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implantação da Linha de Cuidado do Acidente Vascular Cerebral, no
âmbito da rede de Urgências e Emergências do Estado do PiauÍ, para o
Hospital Regional Tibério Nunes no Município de Floriano; um, de autoria
dos senhores deputados João Mádison e Francisco Limma, o qual
solicita da Empresa Equatorial Energia Piauí esclarecimentos acerca das
exigências impostas pela Empresa de Energia aos consumidores que
possuem o benefício estadual do subsídio no consumo de energia elétrica
por estabelecimento de produtor rural que desenvolva as atividades
exclusivas de irrigação e aquicultura; e lidos e não apreciados: um, de
autoria do senhor deputado Henrique Pires, o qual solicita do Governo
Federal e do Ministério das Relações Exteriores, a inclusão do grupo
armado Hamas na lista de organizações terroristas reconhecidas pelo
Brasil; e um, de autoria do senhor deputado Doutor Vinicius, o qual
solicita realização de sessão solene em homenagem ao aniversário de
setenta anos da Associação Piauiense de Combate ao Câncer, Alcenor
Almeida, entidade mantenedora do Hospital São Marcos. ORDEM DO
DlA. Aprovados, em primeira discussão e votação, pela unanimidade dos
presentes, os PROJETOS DE LEI: de N" 63/23, Mensagem N'139/23, do
Poder Executivo, processo AL-33.297123, que "lnstitui o Programa Estadual
de Subsídio Habitacional - Morar Bem Piauí no âmbito do Estado do Piauí,
e acrescenta dispositivos à Lei no 4.261, de 01 de fevereiro de 1989, e à
Lei no 6.920, de 23 de dezembro de 2016"; de N' 207/23, de autoria do
senhor deputado Franzé Silva, processo AL-32.751123, que "Dá nome de
Eduardo Barbosa Dantas ao prédio localizado na rua Arlindo Nogueira,
centro do município de Valença do Piauí"; de N" 215123, de autoria do
senhor deputado Helio lsaías, processo AL-32.763123, que "Dispôe sobre a
revisão da circunscrição territorial do Município de Geminiano"; de N"
217123, de autoria do senhor deputado Hélio lsaías, processo AL-
32.768123, que "Dispõe sobre a revisão da circunscrição territorial do
Município de Floresta do Piauí"; de N" 224123, de autoria do senhor
deputado Francisco Limma, processo AL-32.920123, que "lnclui no
Calendário Oficial de Eventos do Estado do Piauí o Dia Estadual da
Natureza e dá outras providências"; de No 239123, de autoria do senhor
deputado Fábio Novo, processo AL-33.006/23, que "lnstitui a Rota Turística
da Paleontologia na Região lntegrada de Desenvolvimento da Grande
Teresina e dá outras providências"; de No 241123, de autoria do senhor
deputado Hélio lsaías, processo AL-33.074123, que "Dispõe sobre a
revisão da circunscrição territorial do Município de São Gonçalo do Piauí";
e de No 250123, de autoria do senhor deputado Marden Menezes, processo
AL-33.071123, que "Confere ao Município de São José do Divino o título de
"Capital Piauiense do Leite". Aprovado, em discussão única e votação
secreta, pela unanimidade dos presentes, o INDICATIVO DE PROJETO
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DE LEI de N' í4123, de autoria do senhor deputado Nerinho, processo AL-
31 .290123, que "Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos
dos Servidores Administrativos Efetivos Ocupantes dos Grupos
Ocupacionais Operacionais, Técnicos e Superiores, dos seguintes órgãos:
Secretaria do Trabalho e Empreendedorismo - SETRE, da Secretaria de
lnfraestrutura - SEINFRA, da Secretaria de Administração - SEAD, da
Junta Comercial do Estado do Piauí - JUCEPI, da Secretaria Estadual do
Meio Ambiente e Recursos Hídricos - SEMAR da Secretaria Estadual do
Desenvolvimento Econômico e Tecnológico - SEDET, da Secretaria do
Desenvolvimento Rural - SDR, da Fundação do Esporte do Piauí -
FUNDESPI Secretaria Estadual de Transportes do Estado do Piauí -
SETRANS e Coordenadoria de Comunicação - CCOM". E aprovados, em
discussão única e votação secreta, com 24 (VINTE E OUATRO) VOTOS
SIM e 01 (UM) VOTO EM BRANCO, os PROJETOS DE DECRETO
LEGISLATIVO: de N" 79123, de autoria do senhor deputado Fábio Novo,
processo AL-32.899/23, que "Dispõe sobre a atribuição do título de cidadã
honorária piauiense a Rubneide Barreto Silva Gallo"; e de N" 81/23, de
autoria do senhor deputado Fábio Novo, processo AL-32.903/23, que
"DispÕe sobre a atribuição do título de cidadã honorária piauiense a
Cristine Homsi Jorge". Participaram dessa votação os senhores deputados:
Ana Paula, Bárbara do Firmino, B. Sá, Dogim Félix, Doutor Felipe
Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor Thales Coelho,
Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco Limma, Franzé
Silva, Gessivaldo lsaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, Hélio lsaías,
Hélio Rodrigues, João Mádison, Marden Menezes, Oliveira Neto, Rubens
Vieira, Severo Eulálio, Simone Pereira e Ziza Carvalho; e como
escrutinadores, os senhores deputados: Bárbara do Firmino e Gessivaldo
lsaías. O senhor presidente convidou seus pares para receber, no lounge
da presidência da assembleia, o governador do Estado, Rafael Fonteles,
que entregará a Lei Orçamentária Anual e o Plano Plurianual às dez horas
e trintas minutos, da quarta-feira, dia dezoito do mês em curso.
PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Oliveira Neto registrou
assinaturas das ordens de serviço para retomada das obras de
recuperação da Pl-í 10 do trecho que liga os municípios de Barras a Miguel
Alves, bem como da recuperação da Avenida Padre Josino Leal do
município de Miguel Alves. O senhor deputado Doutor Thalles Coelho
registrou a passagem do Dia do Medico, comemorado no dezoito de
outubro. O senhor deputado Francisco Limma agradeceu ao governador
Rafael Fonteles a conclusão das obras de pavimentação asfáltica da Pl-
112, que liga a cidade de Teresina ao município de União. E registrou
solenidade na Secretaria de Estado da Agricultura Familiar para a entrega
de cento e sessenta e nove kits de irrigação para agricultura familiar. O
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senhor deputado Gessivaldo lsaías registrou a passagem do Dia do
Professor, celebrado no dia quinze de outubro. E o senhor deputado
Fábio Novo lembrou aos membros da Comissão de Saúde que, amanhã,
haverá uma reunião para apreciar as matérias que se encontram em pauta.

GRANDE EXPEDIENTE. O único orador, o senhor deputado
FRANCISCO LIMMA, registrou a passagem do Dia Mundial da
Alimentação, comemorado no dia dezesseis de outubro, e o Dia
lnternacional para Erradicação da Pobreza, celebrado no dia dezessete de
outubro. Na oportunidade, citou dados da Organização das Nações Unidas
para Alimentação e Agricultura sobre o número de pessoas que se
encontram em situação de insegurança alimentar no Brasil. E disse que a
gestão do ex-presidente Jair Messias Bolsonaro tomou decisÕes
equivocadas, aumentando para cerca de vinte e um milhôes o quantitativo
de pessoas que enfrentam situação de insegurança alimentar. E ressaltou
que uma das principais causas da fome é a grande concentração de renda,
citando fontes que afirmam que no Brasil quinze famílias detém a metade
da riqueza do nosso País. Por fim, anunciou políticas públicas elaboradas
pelos governos federal e estadual para tirar o País do mapa da fome,
citando, dentre elas, o Plano Brasil sem Fome, do Ministério do
Desenvolvimento Social. Em aparte, os senhores deputados Doutor Gil
Carfos e Franzé Silva se congratularam com o pronunciamento do orador.
Com anuência do Plenário, o senhor presidente, deputado Franzé Silva,
convocou uma sessão eÍraordinária para apreciar matérias constantes na
Ordem do Dia, em segunda discussão e votação. E, nada mais havendo a
tratar, o senhor presidente encerrou a sessão, que, para constar, foi
redigi e digitada a presente Ata, pela Coorde de Serviços de
Red e Atas, a qual, depois de li conforme, aprovada pelo
Plenário iassinada pela Mesa
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